

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., 1-1-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr., egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 6 k. 3-szori 5 kr., 10-szeriért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Ferenzielek utcája 22.sz.I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai kútyarásban, Böhm C. F. úr a szigeti kútyarásban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő irodájában, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában
Majláth-tér 2. szám alatt.

Magasabb taktika.

„Oda kell törekednünk, hogy mielőbb a Kárpátoktól legalább a Dráviáig egy egységes magyar nemzet alakuljon.”

Vezér célul ezt tűzi ki a „Somogy“-ban megjelenő „Névtelen levelek“ írója, kiknek ha csak néhány sorát is elolvassuk, azonnal észre vesszük, hogy nem valami professzionális hirlap-firkacszal, hanem mélyebb belátással és higgadt gondolkodással férfival van dolgunk. — Érdemes arra, hogy vele foglalkozzunk.

A kitűzött magas célzt akkép reméli elérni; „1-ször, ha a magyar társadalom ép és erkölcsös leendő. 2-or, ha a koronával egyetértésben leszünk, s meggyőzzük a koronát arról, hogy a magyar nemzetiség terjedése, egy jelentőségi a monarchia nagyhatalmi fellendülésével, s hogy a dynasztikus érdekek is megkivánják, hogy hazánkban egy erőteljes magyar nemzet alakuljon.”

Feltétlenül hozzájárulunk az első pothoz és ezen pont a legélesebb itélet 1867 óta Magyarországon volt minden rendű és nevű kormányra, mert ezek kivétel nélkül, csupán azért is, hogy hatalmukat megörökítsék, lelkiismeretlen gonosz eszközökkel a magyar társadalmat geméltelyezték, súlyos beteggé tették, nagy részt szándékosan demoralizáltak.

A másik ponthoz több szólni valókn van.

Egyetértünk abban, hogy neves célunkat könnyebben elérjük, ha a koronát meggyőzzük e pont alatt foglaltokról, de nagy kérdés az, hogy lesz e még addig magyar nemzet, míg sikerül végre a koronát e meggyőződésre vezetnünk!

Alig találok nemzetet, mely a magyarral a dynasztikus hűség és önteláldozás pontjában versenyezhesen, jegyezzük meg egyoly dynasztia iránt,

mely a legújabb évtizedekig édes anyai nyelvünket ajkára sem vette, — köztünk nem is tartá udvarát.

Europa ellen megvédelmezte a magyar a férfigon kihalt Habsburgház felséges nőörökösét, sem vért, sem pénzt nem kímélte, ha nem is volt annyi pénze, mint az udvar körében sütkérező és meggazdagodó osztrák-cseh aristokratának, — Magyarország vért szívó osztrák-cseh iparos és kereskedelmi osztályának, de mie volt, azt oda adta és nő királynak nem csak Magyarországot, hanem az örökös tartományokat, még Belgiumot is megtartotta.

Kellett-e még fényesebb bizonyítéka dynasztikus hűségének? Ügylátszik, hogy igen, mert az örökös jogában magyar vér árán megvédelmezett József császár uralása erre mutat.

Jött aztán nyugatról a nagy forradalom vívmányainak romjain feltalakodott hódító zsarnok és öszszetörni fenyegette az osztrák uralkodó ház hatalmát, mennyi véres csatában omlott ki ismét a magyar vér; és a hadi subsidiumok is csak folytak úgy, a mint csak a közgazdaságilag mindég sanyarított szegény országtól kiteltet.

A magyar nemzet nem hallgatott Napoleon syreni hangjára és felszabadulást, a multbani ezernyi véres sérelmeinek megboszulását kiállításba helyező kiáltványaira kard csapásokkal felelt meg.

A vérsz emutával hány évig is nem hivta össze az országgyűlést Ferencc király?

Ugy látszik ő sem volt még kellőleg meggyőződve a magyar nemzet dynasztikus hűsége felől.

Nem is lesz ez oly könnyű feladat addig, míg a király rendes lakását, — udvartartását hazánkba át nem teszi, míg a szó teljes értelmében benn szülött dynasztia nem lesz.

Addig a magyar alkotmány védelmére hazafiai kötelesség érzetből

tett minden felszólalás és cselekmény megingatja az idegen és nagyobb részt magyarellenes udvaroncok által körülvevett uralkodóban a magyar nemzet hűségében keletkező meggyőződést.

Azt írja a „Névtelen levelek“ írója, hogy utolsó tíz évben a magyarországi ügye hazánkban óriási mérvben terjedett.

Mi az ellenkezőt tapasztaljuk, mi a magyar sajtónak megfeszített hazafias törekvéssel szemben is azt látjuk, hogy óriási mérvben elnémetesdünk nyelvben egy mint erkölcs-teletségben.

Sokkal kedvezőbb volt a magyarországra nézve a pas-ziv ellentállás korszaka, most a kormányparti magyar túl akarja licitálni a németet a loyálitásában s míg amaz konokul ragaszkodik nyelvéhez, úgy mint anyagi érdekeihez, mi mindkettőt oda dobjuk neki martalékul.

„Ápolni kell a hazafias és család érényeket — s takarékoság által vagyoniilag emelkednünk kell.”

Egyetértünk a tisztelt cikkiróval. Azonban hogy ezt megtehesük, nem elegendő korántsem, hogy ne támogassuk többé a bennünket nyomorgató osztrák alkotmányhú (centrálisztikus) pártot, de meg kell buktatni azon magyar pártot is mielőbb, mely hazánkban a hazafias és család érényeket megméltelyezte és tovább is ez eszközeivel tartja fen magát többségben, meg kell buktatni azon pártot mely közgazdasági rabságba vezette be hazánkat, mert bátmínó takarékosak legyünk is, ha az utolsó falatot is kiragadják szánkából, hogy azzal a közönség mo'ochját tömjék vele, bizony itélet napig sem vagyonosodunk.

A kölcsös meghunyászkodó loyálitás fitogtatása, az ősi alkotmányban gyökerező jogoknak könyelmű elvesztegetése, a szolgál megalázkodás soha de soha sem fogná meggyőzni a dynasztiait nemzetünk hűsége felől

és ha még idejében el nem térünk a magasabb taktika e nemétől nem oly távol az idő, midőn azon meggyőződés szükségeltlen, mert tárgynélküli lesz, — mert addig — addig haladunk a loyálitásában, hogy ma-holnap nappal is lámpással kell keresnünk a magyar nemzetet.

Külföld.

Dulcigno átadása képezi még mindég a keleti csomónak jelenben megoldandó részét, úgy látszik, hogy vérontás nélkül nem megy végre, mert az albanok elhatározták nem engedni és szembe szállni a szultán csapatával is. — A hajóhad még nem oszlott ugyan fel, de ahoz közel áll, mert hasznavehetlensége bebizonyult. — Riza pasa gyalogsággal és lovassággal Dulcigno ellen nyomulva találkozott a városhoz vezető posztókat őrző alban csapatokkal a Szt.-György hídnál, hol öszszettközvén visszaveretett és Fraszjába volt kénytelen visszavonulni. — Görögországban az új miniszterelnök Komondorosz a most 50,000 nyi görög hadsereget tavaszra 80 ezere akarja felszaporítani és e célra kölcsönt keres. — Az osztrák-magyar külügyér ultimátuma által sarokba szorított hatalmaskodó Risztics szerb miniszterelnök lemondását Milán szerb fejedelem hosszas megmondolás után mégis elfogadta, az új miniszterium következőleg alakult meg: Pirozanatz miniszterelnök és külügyér, Miatövícs külügy és pénzügy, Garasanin belügy, Gudovics közmunka, Lesjanin hadügy, Makovics kultuszminiszter. — Risztics kijelentette, hogy minden miniszter, ki nagyobb engedményeket ad, mint ő adott, honarúlonak tekint. Risztics közlönye az Istók igen heves cikkekkel hoz Ausztria ellen, melyekben a pan-zlávok gyűlölete ki van fejezve.

Az észak-amerikai egyesült államokban nov. 3-án választották meg az elnök választókat, kik a formaszertini választást decz. 1-én teljesítik, azonban most már tényleg vehető, hogy Garfield, a köztársasági jelöltje választatott az egyesült államok elnökévé. A köztársaságiak még azokban az államokban is többséget nyertek, ahol győzelmet kétségesnek tartották. Garfield minden körülmények közt, 192 választási szavazatot föltűt rendelkezik; tehát még az esetben is, ha a többi államokban a demokraták győznének, egészen biztosnak tekinthető Garfield megválasztása,

miután csak 185 választási szavazat szükségeltetik a többséghez. — A „New York Herald“ 202 re mondja a Garfield melletti szavazatokat. A demokrata hirlapok bevallják, hogy a demokrata párt vereséget szenvedett.

7 forint sáp.

Éljen a leendő gróf Tisza Kálmán! megkapta már egy részét, miután oly régóta sovargott: a Groszkreuz-ot. Jókai csak Kleinkreuz-ot kapott bárói aspirációval illik, is hogy a főmester és direktor nagyobb keresztet kapjon, mint a hájazó, csó álnak, hogy oly későn történt, mert már régen megérdemelte! Mondják hogy Tisza Kálmán népszertiséget vesztette, de becsületét még nem, és hogy most erre került a sor, ha a hatalom polczán még tovább maradni akar. Különös fogalmak van a jámboroknak a becsületéről! „Ne bántsd a másét és ne enged a magadét“ ez a józan becsületesség eszméje az egész multveit világban. Hát az a ki apró gyerekeivel együtt három nap óta egy falatot sem evett, és az első embernek kezéből — kivel találkozik — egy darab kenyert kiragad, hogy azzal gyermekeit éhhaltól megmentse, — az hát tolvaj, rabló, becsületlen; — de az kinek hatalmában áll megakadályozni és még is megengedi, hogy ezereket a mézarszékre vigyenek, ártatlan gyermekeket, aszonyokat gyilkoljanak, falvakat, városokat kiraboljanak és elhamvasztanak, hogy a töröktől egy tartományt elvehessenek, . . . ki saját hazájának jogait a szomszédnak átjásza és ez által hazája létezését is lehetlenné teszi, ki hazája népét koldusbotra — birtokát idegenek kezére juttatja és maga köré az erkölcslelenséget, a korrupciót, a bűnt gyűjti, hogy a hatalmat megtarthassa, de maga tiszta kezű maradt, mert ezüst kanalat még nem lopott, az — becsületlen ember.

Nézzem csak a leendő gróf ur körül hazájában és menjen csak incognito egy árveréshez, minőket a hivatalos lap naponként százával hirdet és ha szívében csak egy szikra van az emberi érzésnek, ha csak egy kis fogalma van a becsületről, akkor a gróf ur „elkeseredésben“ az árveréstől elmegy egyenesen — Karthausi-nak.

Látni kell hogyan fosztják az árveréseknél a szegény embert, — sok ezer forintot érő birtokot elkotyavetyélnék pár száz forintért, sokszor még kevesebért, úgy hogy nem csak az előbbeni birtokosa

volt még asszony Fánika és már fájdalom, anyának érezé magát.

E bajhoz más baj is járult, szokásmondás egy bajt száz követ.

Dél felett befellegzett az ég, harcz lön készülőben, a hadnagyoskát mozgósították, „huszan négy óra“ — és mennie kelle! Még csak el sem rebbegheték egymásnak:

„Isten hozzád édes, Isten hozzád kedves Galamboskám!”

Lóra tilt a sereg és elszárgult. Elszállt, miként csendes alkonyon a napnak sugára, ez harmatot a fűre, az könnyet csalva a szembe, ez éjszakát borítván a földre, az meg a kebelre.

Ott rezgett a harmat Fánika szemében, ott szűttél az éj megtörtött kebelében. A boldog órák elfűttenek, tervek szép remények hajótörést szenvedtenek, nem maradt egyéb a gyalázatnál, a boldog szerelem szomorú emlékének.

Szegény Fánikának nem volt egyetlen napja, egyetlen éje. Éjjel ébrenlét kinozta, nappal az álom gyötörte.

Verező szív, kihalt remény, Gyilkos gyönyör, bukkott érety, Miattok sirt, zokogott ő szegény!

II.

Oda veszett a ház csendes nyugalma, elszállt belőle a béke anyala, vad Fariák jövének helyébe.

A tisztességes, a jó hirnévnek örvendő család becsületére halálos dőfés lön az ejtett gyalázat.

A gyengéden szerető anyja együtt sirt gyermekével. A tisztas öreg ur, a család feje, a gondokban megöszszült apa irtoztató haraggal tört ki elbukott leánya ellenében, az erkölcsi hanyatlás keserű érzetében. Tán az égnek minden szentjét leszedte volna, úgy öszlött ajkairól a szítkoknak vérfagyáló szöszata.

De van-e apa kit ily gyalázatos körülmény el nem ragadna önmagától, kit át nem adna a felháborodott lélek a dühögő indulatok rohanó áradatának?

Mindent megkísérlettek, hogy csak széptüszések a külvilág előtt, vagy csak enyhíthessék a bajt.

Szigetvár bástyáin.

Sírunk kell ma vagy gnyuló habotára fakadunk?!

Látva az ősi sasok gyáva veréb fiait. S látva a mint nyomorult birtoklók léha közönnnyel

Romba omolbi bagyok nagy korok ősi műveit. Hallg sd! Itt e falak remegő susogása beszéli:

Elkoresult ma a faj, törpe a szittya utód. Ott, hol az ősi daliák nyilaiktól hullt el az ellen.

Ma ökrök s szamarak böge csoszognak él!..

És hol a harczedett katonák hős éneke zeugett,

Istáló a lakás s büzhöd a trágya halom! Igy rohanak vérsznek, mert elvész mind az a nemzet,

Mely nem jár a dicsők nagyszerű nyomdokain.

Hol vagytok daliák?.. hol vagy te hős Zrinyi lelke?

Égbe hívott Isten, tronja elébe dicsők. Küldjete egy szikrát hozzánk nagy lelketeiből,

Testtünk ép, s ha leszál lelketek újra keltünk;

S újra a sikra kiszáll a levante lesujtni az ellent,

Mely a dicsők fiait harcra kihívni merész.

S ott, hol trágya halom mocskával önti el a tért —

Ujra szökelve nyerit leave urára a mén. Isten trónjánál ti kik álltok hősi leventék

Lelketeke adjátok véreiteknek alá!.. Héya Mihály.

Paál Gyulához.

Nem csodálom ha a költő szerelemről, Bánatról énekel.

A kis bimbónak is ha jön a szép tavasz, Kifeszelnie kell.

De tudom azt is, hogy költő olykor olykor Félístené lehet,

S a gazat sujtandó réttentő kezébe Istennyilat vehet.

Igaza van: hogyha mások is érezik — Enyhül a fájdalom,

Engem az emberek ezer baja vérez, Azért metsző dalom.

Őn csak énekeljen szelid szerelemről, Enyhítse így baját:

S ne bánja ha dalom mint dörgő villám egy Világon nyargal át.

Héya Mihály.

Fánika.

Beszély. Irta: Várady Ferencz.

Göndör szöke fűrtel, rózsá piros arazzal. Égszínű szemekkel, piczi oper ajkkal,

Tavaszhoz hasonló úde ifjú korral: Gyönyörűség volta mennyből leszállt angyal!

Gyönyörű szép volt, nemének éke, szülőinek büszkesége, egy daliás huszár

hadnagyoska Zagonyi Pista egyetlen mindensége;

Amor! Amor te ki a földi létet hol megédesítet, hol megkeserítet, te ki a dohogó szív vágyainak sas szárnyakat adsz, hogy szálljanak a magasba, majd meg szárnyat szeged, hogy ényesszenek, te, ki a kebelben a parányi szikrát óriási tüzzé szítod, hogy a szívet emésztő lángokkal gyötörjed, te, ki édes méregbe mártott nyilakkal sebzelt szíveket: nem reszketett-e az ij kezében, midőn Fánika szívet célzba vedv?

Ha az ij nem is, de reszketett a szív a melyre a nyíl irányozva lön.

Még csak alig virult el felette tizenöt rózsás tavasz.

Nem ismert ő még szerelmet. A szerelem országa olyan volt előtte, mint előttünk a mennyország, melyet csak hírből, az írás szavaiból ismertünk.

Egét a délszaki nyár napjának sugára, de annál még szászorta égetőbb az első szerelem.

A délszaki nyár forráságában a kis madár az erdők árnyas sátorába rejtezik és ott dalol, a piczi nefelejcs a csergő patak partján viruló magas fű közé bujlik és ott virít; a szív az első szerelem láng-ögő hevében szintén, miként a kis madár, s a piczi nefelejcs, a csendes magányt keresi fel és ott boldogul.

TÁRZA.

Kesergő.

Alig virult tavasz, már fű az ősi szél, Alig zöldelt a fa, már sárgul a levél, Alig hogy örültem éltem rózsáinak, Már elvész illatuk, hervadtan hullanak.

Beteg az én lelkem, beteg az én szívem, Hogy mi baja mi sem, tudja a jó Isten! Écsak annyit tudok, hogy fáj igen nagyon. A mi a lelkemben s a szívemben vagyok.

Nem öltöm-raboltam, nem sértettem Istent, A becsület ujján cselekedtem mindent, Hej! nem is bűnt terbel, más az, a mi sorvaszt: Ósalódott szerelem bűjának hívják azt.

Szerettem egy kis lányt, szívemből igazán, S ha volt bennem hiba, ez egy volt a hibám, A lányszívbe bízni, könnyelmű gondolat, Melyet sok szétűlt szív oly fájón megsírat.

A lányszív ingatag, szerelme változó, Hűsége csak álom, — álnoksága való... Óh átkos szerelem! Óh te édes méreg! Mielőtt italak, mért nem ismerélek.

Óh ti szenvedélyek! Ezer örömmel Szívemnek nyugalmat miért rablított el? Míg keblem töltetek menten szabad vala, Testvérenként élt velem a béke anyala.

Nem zajlott e kebel, mint háborgó tenger, Melyet a szélvésznek dűbe vadul felver, Nem hány dott e szív kedv- és reménytelen, Mint tört hajódarab a zűg tengeren.

Nem álltam hervadtan, mint derűtött virág, Nem volt előttem ily kibalt, zord a világ, Mik kedvesek voltak, elmúltanak azok, Mind, mind elmúltanak, csak én nem múlhatok.

Kiélő úgy irtóznak; hogy segits bajomon, Én bátran nyugodtan hozzád folyamodom: Óh édes jó halál! Ne hagyj magamra itt, Óh vedlő szívemről az élet kinyit! Várady Ferencz.

Kitüntetett érdem-éremmel.
Kellemetlen szájszag
 fogíny és minden szájbetegség ellen.
Schulhof Karoly Róbert
 manchesteri lakos által feltalált
 osztrák és cseh szájszag elleni
 és
 kizárólag szabá-
 dalmat nyert

SOPIANA-SZÁJSZESZ
 Hatása:
 1. A Sopianá-szájszesz a száj- és orrüregnek
 (odras vagy műfogak, dohányszag vagy bármely más
 okból eredő) minden bűzt nyomatlanul eltávolítja.
 2. Erősíti a ptyhaid foglást és az ingó fo-
 gakat, az utóbbiaknak visszaadja természetesen fehér
 színüket, megőrzi a fogak képségesét, védi a
 fogak zomancát és a fogfájás ellen.
 3. A száj- és orrüreg mindennemű súlyos (skor-
 butikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és pirostja a
 foglást és edzi a nyálkahártyákat.
 4. A már létező fogfájást elavítja, ha a fájó
 fog és szomszéd fog lusa pár csepp vízzel nem
 elegyített szájszesszel megnedvesítetik.
 5. Diphteritis és más torokbajoknál igen si-
 keres gargarizáló szer.
 221/0-11
 Megrendelések elfogadhatók: Lueff-Parfumeur
 úrnál Budapesten és minden gyógyszerárban
 Pécsen, Weisz Ferenc úrnál Mohács, Dr.
 Heller úrnál Harkány, Jahner C. M.
 gyógyszerár úrnál Temesvárott, Machleid
 Alajos gyógyszerár úrnál Kecskemét, Kredens
 és Fiala kereskedésben Losonez Heindhofer
 Róbert úrnál Zombor, Török J. gyógyszerár és
 Édeskúti L. úrnál Budapest, Dieballa
 György gyógyszer. úrnál Székesfehérvárott.
 Főraktár: Dr. Schulhof Adolf úrnál Pécsen.

Téli gyógymód.
A Wilhelm-féle
 antiarthritikus és antirheumatikus
vértisztító-tea
Wilhelm Ferenc
 gyógyszerésztől Neunkirchenben
 (A. Auszt.)
 ez, közönséges, gabák, dült makacs ba-
 jok, folyton gyengülő dagasztások, nem és
 borítógépes bajok, pattanások a testen
 vagy az arcon, foltok, sifilitikus da-
 gasztások, a máj és lép puffadása, atanyeres
 bántalmak, sárgaság, hóros idegbántal-
 mak, izom és izületi bajok, gyomornye-
 mas, szemnyomások, altesti pangás, vize-
 leti nehézség, magömlések, férfi gyen-
 geség, fehér folyás, görvoly kór, mirigy-
 dagasztások és más bajok ellen a legjobb
 elismeréssel használtatott, a mi a sok 1000
 elismerő levéllel bizonyított. Bizonyít-
 ványok kívánatra ingyen. 259 (52-4)
 Csomagok 8 adagra 1 frt és 10 kr.
 bélyeg és csomagolási díjért kaphatók.
 A vásárlásnál szükséges az óvatosság,
 nehogy hamisítványok vetessenek, azért
 czélszerű a törvényileg sok állam által
 védett jegyre vizsgálni.
 Kapható: Pécsen Czerta Ignác
 kereskedőnél és Sipőcz István gyógy-
 szerésznél.

Tavaszi gyógymód.
 31711 880. 204. (3-2)
Arverési hirdetés.
 Az alulírott pénzügyigazgatóság ré-
 széről közhírré tétetik, hogy **Paks,**
Szegvár és Mohács község
bőr- és husfogyasztási
adójának
 1881. esztől 1882. és 1883. évre
 leendő biztositása végett az igazgatóság-
 nál árverés fog tartatni.
 Paks községet illető ki-
 kiáltási ár egy évre
 összesen 21944 frt. 50 kr.
 Szegvár községet illető
 kiáltási ár egy évre
 összesen 16074 frt. — kr.
 Mohács községet illető ki-
 kiáltási ár egy évre
 összesen 19000 frt. — kr.
 Az árverések megtartásának napjai
 és a többi feltételek az igazgatóságnál
 megtudhatók.
 Pécsen, 1880. október hó 25-én.
 M. kir. pénzügyigazgatóság.

Az Irbefei
urassági korszma
 korszma és minden mértékű jogát meg-
 vonomot örök áron eladó, esetleg jókú től
 adandó, Érkezőknek Irbefi
 271 (3-3)
Jeszenszky Tivadarnál.

CSAK
rövid ideig látható
legnagyobb világtárlat Magyarhonban
 tartalmaz 1000 tájképet.
Látható a buza téren.
 Utazás a föld körül 80 percz alatt. Teljes átnézete Filadelfiai- bécsi-
 és párisi világiállításoknak. Legújabb látványok a harezttérről. A legszebb opera,
 operette és baletok a párisi opera háznak. Mozgatható látszékények. A pokol-
 bani élet és foglalkozás.
A híres nevetőosztályn különösen feltűnő.
**Nyitva áll reggel 8 órától, este 9 óráig este fényes kivilági-
 tás mellett.**
 Belépti díj 20 kr. Minden látogató kap egy emléket.
 Remélem, hogy a nagyérdemű közönség látogatásával mentől töme-
 gesebben megtisztel.
 Mely tisztelettel
Lindner Károly
 Budapest ról.
 272 (3-3)

Ujabban leszállított áruk.
 Miután én jövőre fő súlyt fektetek az
üveg, porcellán, lámpa
 és mindennemű
konyha és evő eszközökre,
 sikertilt ezen cikkeken a nagyművi bevásárlásaim által a legelső gyárosoktól oly
 előnyöket nyernem, mely által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy az eddigi tele-
 mesen leszállított árukat

ujabban még ejobb szállíthattam,
 és jövőre is mindekor fő törekvésem leend a t. cz. vevőimmet a legnagyobb előnyök-
 ben részesíteni.
 Együttal van szerencsém tudatni, hogy az idegyre **kitűnő minőségű** és
diszes kiállítási asztali és függő lámpáim érkeztek, és **nagyban**
eladásra is be vagyok rendezve.
 A nürnbergi és diszaru cikkeket **átvételi árban számíthatnak.**
 Magam a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlv m uradtam kiváló tisztelettel.
Pacher E.
 ezeltől ZSOLNAY VILMOS, Pécsen Széchenyi-tér 18.

Van szerencsém nyilvános tudomásra hozni, miszerint a C.
F. Böhm ur által eddig képviselt
„Riunione Adriatica di Sicurtá“
(Ádriai biztosító társulat)
 főügynökségét alulírott átvettem. Ezen alkalommal bátorodom
 a n. é. közönség szives figyelmét arra felhívni: hogy nevezett
 társaság 1838 óta áll fenn, 22 millió törzsvagyonnal rendelke-
 zik és jutányos díjtételei, valamint általánosan elismert becsü-
 letes eljárása miatt a közbizalmat méltán magának kivívta s
 tömeges pártolást kiérdemelt.
 Közelebbi felvilágosításokkal készségesen szolgálk és az
 eszközrendő biztosításokra közvetítésemet felajánlom tisztelettel
Wurster Antal,
 főügynök.
 278 (3-3) Iroda: Széchenyi-tér, Ribay-fele kávéház alatt.

HERMANN & PIERNIKARSKI,
 Pécsen, ferencziak-utca 4. sz.
 ajánlják a raktárban levő jargányos eséplőgépeket, sorvetőgépeket,
 (Drills) gabnarostákat és konkoltisztítókat, (Trieur) szacsavágókat, ku-
 koriczamorzsolókat, darálókat, répavágókat, ekéket, lókapákat, töltőgető
 ekét, boronákat, amerikai lögerék, (szénagyújtó) acél, széna és
 trágya vellákat, angol köszén és gabna lapátokat, borsajtókat, borszi-
 vattyukat, mézga és kender tömlőket, szőlőlőzőket, és eszközök minden
 a raktárban nem levő eséplőgépek, széna és gabna kaszálógépek, tűz-
 és kerti fecskendők, gabna- és liszteszákak, vízmentes ponyvák, gépszí-
 jak, belga kocsikenőcs, géplaj s. a. t. szállítását az eredeti gyári
 árak és előnyös feltételek mellett.
 Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Unger Antal és fiai
vaskereskedése
 Budapesten, Dunasor, Petőfi-tér, (Görögépület)
 261 (0-5) ajánlják legnagyobb raktárukat
vaskályhákban
fa, köszén és coaks fűtésre alkalmazva. Kan-
 dallókat köszörül, esiszott és főnapokkal; valamin-
 a legújabb szerkezettű **HEIDINGER** és **SWADLO-**
féle kályhákat.
Takarék tüzhelyek széna és coaks fűtésre al-
 kalmazva **Swadlo szabadalmazott redőli,** tüze-
 lesi készülékek többször rendelkezési vagy anélkül, miáltal
 a tüzelési anyagban 60% takarítatnak.
A kályhák pontos rajza, valamint árjegyzékek kívá-
 natra ingyen küldetnek.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
 268. (3-3)

KREINER és KRAUSZ PÉCSETT
 239. (10-8) (ezeltől TRENCSINER J. W.)
 Király (fő)-utca Rábel-féle 3. sz. házban.
 Van szerencsénk ezennel tisztelettel értesíteni, hogy a **legjobb hir-**
névben álló Trencsiner J. W. nevezett
DIVATÁRU KERESKEDÉST
 átvettük, s azt **ujjonnan a legizlésteljesebben** minden évadra való
legújabb divatcikkekkkel felszerelve, tovább vezetni fogjuk.
 Ez alkalommal bátorodom a t. cz. közönségnek az ősi s téli idényre,
 a **dúsan s ujonnan** felszerelt készletünknek **csinos s legutányo-**
sabb áruinkat figyelmébe ajánlani, a mennyiben **bel s külföldi leg-**
nagyobb üzletekkel összeköttetésünk által azon kedvező hely-
 zetben vagyunk, hogy **posztó, selyem-, gyapju ruhaszövet, valódi**
francia terne, női felöltők, női kamarnz kabátok- s eső-
köpenyekben, úgy minden további ezen szakmába vágó cikkeken,
 mindig a legújabb s legizlésteljesebbet a lehető **legutányosabb ára-**
kon adhatunk.
 Különösen ajánlhatunk a legjobb gyárakból eredő nagy választéku
 készletünket vászonneműekben, u. m. **valódi rumburgi vásznat, le-**
pedőt, asztalneműeket, törülközőket, schuiri s piquet bar-
chettokat, szőnyegeket, ággyterítőket, minden nemű **női ingeket,**
kész alsó szonyákat, és tökéletes **menyasszonyi ruhafelsze-**
reléseket.
 Az előbbi czégeknek kölcsönzött bizalomnak reánk való átruházását
 kérve, oda leend minden törekvésünk irányulva, hogy arra minden tekintet-
 ben magunkat érdemeseknek mutassuk.
 Teljes tisztelettel
Kreiner és Krausz.
 Mintákkal kívánatra ingyen szolgálunk, levélbeli megrendelések pedig azonnal s leg-
 pontosabban eszközöltetnek.

EDDIG MÉG PÁRATLAN!
A Maager W.-féle
csukamáj-olaj
 mely az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyen**
emészthető sége folytán gyermekeknek is ajánlható, mert a
 legtisztább, legjobbnak*) elismert gyógyszer **mell s tüdőbajok**
görvoly, dagasztók, kelések bőrkiütések, mirigy-
bajok, gyengeség stb. ellen.
 Egy üveg ára 1 frt. kapható gyári raktárban: **Bécsben**
Heumarkt 3 szám a. *) valamint az osztrák-magyar birodalom
 legtöbb gyógyszerárban és jobbnévű fűszerkereskedésben.
PÉCSETT kapható: **Kovács M. és Sipőcz I.** gyógyszerár-
 tárban, **Rech Vilmos, Blauhorn M. és Simon János**
 fűszerkereskedésben. **Baján:** Bozsák és Gellermann gyógyszerárban,
Michits fűszer. Kaposváron: Babochay Kálmán és Augustin
 A. gyógyszerárban. **Mohács:** Luizer V. és Pyker J. gyógyszer.
Szigetvárott: Lázits V. Ocsodál és Bagó fűszerkeres. **Zombor-**
ban: Weidinger A., Falceoni és Popits I. keresk.
 *) Ujabb idő óta több czég három szögletes livegekben tisztátalan és hamis-
 ított csukamájolajt árul. Kikerülendő e megcsalást, kéretik a kö-
 zönségnek csak olyan liveget mint Dorsch-féle csukamáj-olajjal meg-
 töltöttnek tekinteni, melyen a cég védjegye, dugaszjegye és a használati
 utasítás a Maager nevet viseli.
 **) Ugyanitt van a schaffhauseni nemzetközi sebkötő szerek, és a nevorki
 Hall és Rukl-féle „Sződöntő gyár“ főraktára, és a schemnitz Hartenstein
 és társa-féle „Legimunose gyár“raktára. 279. (12-2)

Csak
HANS SACHS-nál
BÉCS,
 belváros, Lichtensteg
 1. szám
 kaphatók a legelegánsabb és
 legolcsóbb lábbelik, a legna-
 gyobb és leguzdagabb választékban. Sajat készítmény.
 216 (30-13) Kivonat az illusztrált árjegyzékből:
Hölgyeknek:
 1 pár bőr topánka erős talppal 3 frt. 1 pár bőrtopánka kettős talp-
 pal, szegelve 3 ft 50 kr. 1 pár keztüdbőrtopánka erős talppal 4 ft 50 kr.
 1 pár borjubőr topánka 5 ftől felfelé, mindenfelé házcizipők bőrből és
 szövetből sarokkal, vagy anélkül, 1 ftől 2 ft 50 krig. Seta és utazó czi-
 pők kötésre kelméből és bőrből 3 ftől 4 frtig.
Uraknak:
 1 pár borjubőr topánka, kettős talppal 4 ft 50 kr, 1 pár borjubőr
 topánka, kettős talppal a legfinomabb 5 frt. 1 pár borjubőr topánka Beust-
 formára 5 ft 50 kr. 1 pár borjubőr topánka a legfinomabb 5 ft.
 Mindenféle **gyermek-leány- és fin topánkák és esztrak**
 a lehető legolcsóbb áron. Vidéki megrendelések azonnal teljesítetnek. Nem
 tetsző árak visszavétnetnek. **Illusztrált árjegyzék s a tömeges vá-**
sárláshoz utmutató ingyen és bérmentve küldetnek.
„Hans-Sachs“ cipőraktára I Lichtensteg
1 szám.
 (Bemenet a Rothenturstrasseról és a Hohenmarktról.)

Tudakozó és közvetítő iroda Pécsen.
 Alulírott tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy az iparhatóság-
 tól engedélyt nyert egy
tudakozó és közvetítő iroda
 nyirhatására, melyet a **Majláth-téren az irgalmas rend 16. számú bolt-**
jában meg is nyitott.
 Ezen iroda által alkalom nyújtatik a nagyérdemű közönségnek az eddigi
 költséges bizományi és ügynöki közbejárások mellőzésére, — mely esetek többnyire
 az adás- és vevéseknél, u. m. természetmennyek, értékek (bor fa, földk, gabonák stb.)
 valamint minden rangu magányhivatalnokok alkalmazásánál, házak bérbevétele- és
 adásánál, úgy minden más esetknél fordultak elő. — Mindezen közvetítéseket eszközö
 a feutirt iroda **egy igen olcsó árjegyzék szerent, mely a tek. rendőr-**
kapitányi hivatalnak jóváhagyás végett fog betérjesztetni.
 Azonkívül elvállal alulírott közvetítéseket vevők és eladók, munkát keresők
 és munkát adók között és mindez történik a városi hatóság **ellenőrzése** mellett
 olyannyira, hogy a t. cz. közönség minden tulajdágás ellen teljesen biztosítva van.
 Kegyes pártfogásért esd
 mely tisztelettel
Günsberger Lajos,
 tudakozó és közvetítő irodája
 Pécsen.
 268. (3-3)